

黄河水利职业技术学院  
学生工作简报

BRIEF REPORTS ON STUDENT AFFAIRS

(2017年 第17期)

学生工作部（处）编

二〇一七年九月二十一日

# 导 读

## 工作要闻

一次“感恩爱，传播爱”主题班会..... - 1 -

## 院系动态

## 一次“感恩爱，传播爱”主题班会

9月15日，为欢迎车祸后康复的谭成杰同学返回温暖大集体、欢迎转校新生蒋楷林加入班级，我校水利工程学院水工1603、1604班召开“感恩爱，传播爱”主题班会活动，水利工程学院书记叶建海、院长罗全胜、副书记楚万强及校心理咨询中心主任郭豪杰、水利工程学院分团委书记李晓娟等受邀参加。



班会上，水利工程学院书记叶建海结合目前精准帮扶工作，跟学生们分享了对感恩的理解。他指出，全国有无数无私奉献的人，他们默默地在物质上、精神上帮扶他人，拉着他们一起“脱贫致富”。很多人在为营造一个有爱的社会大环境而付出，我们在付出爱的同时也在收获爱，并把爱传递出去，让爱流动起来，让更多的人感受到生活的美好。

水利工程学院水工1603班学生谭成杰代表全家向水利工程学院赠送写有“润物无声春雨贵，失花有致绿叶珍”的书法作品，表达对学校、老师和同学的感激之情。他说：“我感恩老师、同学和家人对我做的一切，在今后的生活中，我会照顾好自己，让老师、同学、家人放心，这就是对爱我的人的最好的感恩与报答。遭遇车祸，我是不幸的，同时我也是幸运的，因为我选择了黄河水院，遇到了这么多有爱的老师和同学。”

为帮助谭成杰同学学习上不掉队，蒋楷林尽快融入快乐友爱的集体，班级成立了由石伟、闫丰、张牧羽等学生组成的帮扶小组，还向蒋楷林赠送水利工程学院院服。最后，为表达对老师们的敬意，全体学生起立，向老师们深鞠躬，情真意切地道一声：“老师，您辛苦了，谢谢您！”

据悉，谭成杰出车祸后，学校反应迅速，应急措施到位，使得谭成杰及时得到救治。在谭成杰康复的5个多月中，老师和同学们无私帮助、关爱陪伴他走出困境。水利工程学院书记叶建海多次去医院探



望并送去钱物；水利工程学院副书记楚万强、分团委书记李晓娟帮助学生家长进行车祸事故处理相关事宜；心理咨询中心主任郭豪杰去医院及时给予心理干预和疏导；班主任、辅导员多次去医院与学生及其家长谈心，给予学生康复的精神力量；水工 1603、1604 班，水利工程学院文艺部，黄河水院 CAD 协会等组成庞大的陪护团队，排班轮流照顾、陪伴谭成杰。谭成杰家人被我校师生浓浓的情包围着、温暖着、感动着，委托谭成杰转达对我校师生的谢意。（转引自水利工程学院报道）



## 水利工程学院（通讯员：李晓娟）

◆9月13日下午，院在JX3205召开以“新学期新气象”为主题的班会，辅导员田桂桂出席此次会议，监理1601班全体成员参会。通过本次主题班会，同学们总结了自己大一生活中的不足之处，并确定本学期的学习目标和制定学习计划。



◆9月13日，院辅导员秦净净带领水工15级水建专业全体学生前往水利馆场地义务打扫卫生。通过此次活动，学生们增强了学校集体荣誉感，并且更加注重卫生问题。

◆9月13日，辅导员郝满深入宿舍进行安全排查。在此次排查中，郝老师强调了安全意识的重要性，并指出，在日常学习生活中存在着很多安全隐患，认识安全隐患，防止安全事故，是保护学生切身利益的重要方法。

◆9月15日，由院党总支副书记楚万强、辅导员张旭及两名学生助理组成的团队深入开封市兰考县，进行贫困生家访。楚书记一行人先后访问了贫困生王家帮和陈港家，详细了解了贫困生家庭的情况。通过这次活动，院针对不同家庭情况，对学生采取不同形式的帮助和资助，决不让贫困生因为贫困而上不起学。



## 土木与交通工程学院（通讯员：孟宪金）

◆9月12日中午12点，院于SY5330召开了本学期党总支政治理论学习会议，各团支部书记、院16级辅导员万勋、施小明、王永强和孙娟娟等出席了此次会议。万老师指出：学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，要联系实际抓好落实。各班级团支部更要响应共青团改革，加强团支部成员的政治理论学习。



◆9月13号，院于SY5330召开学生资助工作会议，院分团委书记戚亮、全体辅导员出席会议。会上，资助专员孙娟娟老师对建档立卡户的资助政策、认定范围、认定标准、认定比例、认定程序等进行了详细地解读。最后，戚老师要求全体辅导员认真落实学校资助政策，准确把握时间节点，做好本学年的学生资助工作。



◆9月14号，院中俄班在JX6202召开以“俄罗斯文化之旅经验收获交流”为主题的班会，辅导员施小明参加。同学们畅谈了俄罗斯文化之旅的见闻和心得体会。施老师对这次班会进行了总结，并鼓励大家要珍惜当前的学习机会，更加努力地学好俄语、学好专业技能知识。



## 测绘工程学院（通讯员：陈普智）

◆9月12日，院学生第二党支部开展“发挥党员在宿舍文化建设中的模范带头作用”的活动，院党总支副书记刘广社、学生二支部书记时璐、15级辅导员董晓燕参加了本次活动。刘书记为15



级学生党员董道远、李军锐等同学所在的宿舍张贴了“党员宿舍”标志，刘书记告诫学生党员：“时刻铭记自己的身份，以身作则，争当优秀，用自身行动感染和影响更多的同学”。同学们也表示一定要向更高的目标努力，发挥党员的模范带头作用！

◆9月14日下午3点，院于JX3402召开以安全教育为主题的班会，辅导员陈普智及工程测量（W）1607班的全体同学参会。会上，陈老师就人身安全和财务安全两方面进行了阐述，提高了同学们的安全意识。



### 机械工程学院（通讯员：侯静）

◆9月17日早上7点，17级辅导员何昕、曹丽芳在院学生会干部的带领下，对新生内务整理工作进行了检查，并针对检查中发现问题提出了改进的建议和办法。通过本次检查，为17级新生顺利地完成军训工作，养成良好的学习、生活习惯起到积极地促进作用。



◆9月17日上午10点，院组织多名学生会干部深入到龙亭区及禹王台区部分辖区小学，开展了“遵守交通，爱护生命”的宣传活动。在本次活动中，学生会干部们认真地讲解交通信号灯的种类和含义、以及介绍了如何安全过斑马线、搭乘校车等交通安全常识，使家长及小学生真正感受到遵守交通法律法规的重要性，从而提高自我防护能力，为最大程度地避免各类交通事故的发生奠定良好的基础。



## 环化系（通讯员：武林琳）

◆9月14日下午2点，系分团委书记武林琳和17级辅导员贾俊伟一行深入学生宿舍，与新生亲切交谈，详细地了解新生到校后的生活情况，倾听新同学们的感受，一一解答和落实新生们提出的问题。辅导员们希望同学们互帮互助，融入新的集体；珍惜同窗缘分，珍惜大学时光，珍惜学院良好的教学资源，掌握好专业知识和技能，不断提升综合素质，成为社会需要的高素质技术技能人才。辅导员们就校园网贷、专业教育等问题，提醒新同学们要养成理性消费的习惯。



## 财经系（通讯员：郝瑶）

◆9月11日，系在餐厅门口的大本营开始了第一天的军训，烈日酷暑下，教员用他沙哑却有力的声音喊着口令，同学们都在积极地配合，充分彰显了小石器们的精神风貌。



◆9月14日中午，系召开以“宣传国家资助政策”为主题的宣讲会，系资助负责老师李灿、张满、17级辅导员孔维琼以及全体17级新生参会。本次宣讲会首先介绍了我校“先自助后资助”的资助政策。接着，张老师依次向同学们解释了个人百分制的考核、奖学金的分类、助学金的分档、国家助学金的认定方法、国家助学贷款在办理、还款的详细流程以及一些其他资助常见问题。





### 管理系（通讯员：朱孟昀）

◆9月11日上午，系17级新生在祥云体育场参加校新生开学典礼暨军训动员大会。跨境电商1701班蒋方方同学作为17级新生代表在典礼上发言。同学们认真聆听了各位领导的教诲和同学的发言，并纷纷表示：祝校长《选择了，就爱他吧！》的演讲让他们感触颇深。此次典礼拉开了17级新生军训的序幕，为新生们在大学的学习生活打下良好的开端，相信17级新生们会在这里收获成长、收获友谊。

### 自动化系（通讯员：宋蕊）

◆9月12日，系社联分会于青年大道举办了“身边好人”推荐进校园的活动。学生们积极参与活动，并与到访的文明办老师进行互动，现场反映热烈。通过这次活动，师生素质得到提升，而且在道德实践活动中扎实推进了社会主义核心价值观体系建设。



◆9月13日，系于SY5521开展廉政文化宣讲大会。系党总支副书记管欣出席会议，15级辅导员王留奎以及系全体学生党员参会。活动主要是让学生党员树立“崇廉尚洁”的理念，形成自尊自律、诚实守信、勤俭节约、公平正义、乐于奉献、清正廉洁的价值观。



### 旅游系（通讯员：张宾宾）

◆9月11日下午6点半，系党总支书记樊建科、系主任焦红强、分团委书记王忠伟带领辅导员老师深入新生宿舍看望新同学。樊书记、焦主任亲切与新生交谈，鼓励大家尽快适应大学生活。同时，叮嘱学生要提高防诈骗，防



传销，防盗等意识。

◆9月15日下午7点，系于SX5102召开旅游管理专业优秀毕业生与新生座谈会。为了坚定学生学习专业的信心，展示专业就业前景，座谈会上旅游管理专业优秀毕业生代表分别向17级学生介绍了自己的就业经历以及工作心得体会，极大地调动新生对所专业的兴趣与积极性。



◆9月17日下午7点，系于SX5102和3号实训楼报告厅召开专业教师与本专业新生见面会，17级旅游管理专业和酒店管理专业同学参会。系党总支书记樊建科、系主任焦红强、副主任余楠及旅游系专业课教师参加会议。会议由系教师王启、宋莎莎主持。王老师和宋老师分别从专业特点、课程设置、专业学习、专业前景、就业方向等方面向新生介绍旅游管理专业和酒店管理专业，并解答了部分学生提出的问题。



## 艺术系（通讯员：李辰）

◆9月14日上午12点，系于实训楼会议室展开了资助贫困生会议，系教师李辰和大二大三的班长、学习委员参会。通过讨论决定：资助对象为教育阶段贫困生，即在我校就读的家庭经济困难学生；孤儿、贫困的军烈属家庭和残疾家庭子女、残疾学生、享受农村低保或特困救助的家庭子女、贫困单亲家庭子女以及因突发事件导致家庭经济特别困难的学生，是教育阶段重点资助对象。在此，也希望能够通过一系列的资助政策和老师同学的帮助，能够让他们的





世界同样充满阳光。



黄河水利职业技术学院学生工作部（处）编发

编辑部主任：刘娟      编辑：陈林林 刘欣

联系电话：23658236

电子邮箱：xueshengtongxun@163.com

网址：<http://xsc.yrcti.edu.cn/>

